

第21届东盟峰会昨日开幕

将重点讨论推进一体化进程等问题

新华社金边11月18日电 (记者高路、何静) 第21届东盟峰会18日上午在柬埔寨首都金边“和平宫”拉开序幕,东盟10国领导人将重点讨论深化区域合作、推进一体化进程、积极应对欧债危机及世界经济乏力带来的全球性挑战等问题。

开幕式上,东盟10国领导人及其他与会代表首先起立齐唱东盟会歌《东盟方式》。东盟轮值主席国柬埔寨首相洪森在开幕式上致辞时说,东盟在45年的发展历程中取得了诸多成就,近年来的一体化建设取得重大进展。然而,东盟眼下正面临世界经济复苏乏力、发展中国家经济增速放缓、西亚北非地区局势不稳以及能源安全、气候变化、自然灾害等诸多全球和地区挑战。此次会议为推进东盟一体化进程、进一步增强东盟影响力、维护地区和平与发展搭建了良好的平台。



11月18日,在柬埔寨首都金边,东盟成员国领导人在开幕式上合影

洪森强调了如期在2015年建成东盟经济共同体的重要性,敦促在降低关税与非关税壁垒、投资自由化、互联互通建设等重点领域加紧制定政策。他呼吁东盟加速构建

《东盟宪章》框架下的法律体系,以提高各机构的工作效率。

洪森还表示,《南海各方行为宣言》、《东南亚无核武器区条约》等东盟现有文件应充分发挥作用,

以促进东盟政治安全共同体建设,保障地区和平与安全。

此外,洪森指出,应确保东盟在东亚合作中的主导地位,不断强化10+1、10+3机制中与对话伙伴国的全面合作。

开幕式上,东盟领导人还共同启动了旨在维护东盟地区和平与稳定的“和平与和解机构”。

本届峰会主题是“东盟:一个共同体,共同的命运”。为期一天的峰会将签署《东盟人权宣言》、第21届东盟峰会主席声明等一系列重要文件。会后还将举行东盟分别与中日韩(10+3)和东亚峰会等系列峰会。

东盟成立于1967年,成员国包括柬埔寨、泰国、印度尼西亚、文莱、新加坡、老挝、马来西亚、缅甸、越南及菲律宾。东盟峰会每年举行两次,主席国由成员国轮流担任。

日本众院选战打响政坛多名元老隐退

本报综合消息 日本国会众议院解散后,多党派党首11月17日走上街头,为将于下月16日举行的众院选举宣传各自主张。

前首相福田康夫、森喜朗等资深议员以健康和年龄为由,放弃寻求连任,退出政坛。80岁的民主党最高顾问、众议员渡部恒三,77岁的前首相羽田孜,71岁的前众议院副议长中野宽成同样以高龄为由,决意隐退。民主党众议员与谢野馨因患喉癌,决定退出政坛。

分析师说,高龄议员引退有助于增强日本政坛年轻化趋势,第二次世界大战结束后、尤其是日本战后复兴时出生的议员成为主角,可能影响今后日本内政外交决策思路。(钟和)

西班牙认为欧盟中期预算“无法接受”

新华社西班牙加的斯11月17日电 (记者冯俊伟 报道员谢宇智) 西班牙首相拉霍伊17日表示,欧洲理事会主席范龙佩提出的欧盟中期(2014—2020年)预算是“无法接受”的。

为期两天的第22届伊比利亚美洲国家首脑会议17日晚在西班牙南部城市加的斯闭幕。在会后的新闻发布会上,拉霍伊表达了西班牙政府对欧盟预算建议的坚决反对。他说,这项预算建议在农业政策上作了大幅削减,西班牙不能同意。

拉霍伊还表示,西班牙反对欧盟削减团结政策预算,反对消减西班牙休达自治市、梅利利亚自治市和加纳利群岛的团结预算。

范龙佩向欧盟委员会提出削减750亿欧元(约合952亿美元)欧盟中期预算建议,其中包括削减550亿欧元(约合698亿美元)的农业和社会团结预算。这项建议遭到多个国家反对。



埃及发生火车与校车相撞事故

致死人数升至50人

这是11月17日在埃及曼费卢特市拍摄的火车与校车相撞事故现场。

埃及中部艾斯尤特省曼费卢特市17日早晨发生火车与校车相撞事故,一辆载有约60名儿童的校车在前往学校途中横穿火车道,与驶来的火车相撞。埃及卫生部发布的最新数据显示,事故已经造成50人死亡,其中包括47名儿童,另有18人受伤。

新华社发

塔利班发言人“业务不熟”错发邮件近500名联系人被曝光

本报综合消息 俗话说“一失足成千古恨”,一失手也会铸成大错。塔利班发言人卡里·优素福·艾哈迈迪最近因为不慎失手,把机密邮件列表上的近500名收件人身份公之于世,而想要挽回错误已晚矣。

据英国《每日邮报》网站11月16日报道,本月10日,塔利班官方发言人卡里·优素福·艾哈迈迪收到了来自另一名塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德的一则新闻稿。不知道艾哈迈迪是走神还是手误,一个“发送”键按下去,这则新闻稿便转发给了电子邮件地址列表中的所有人,收件人的身份随即成了公开的秘密。

这些收件人大部分是记者,还

有阿富汗某省省长,阿富汗立法委员,一些学者和社会活动家以及阿富汗咨询委员会委员。除此之外,阿富汗军阀、组建了伊斯兰非法武装的古勒卜丁·希克马蒂亚尔的代表也在其中。喀布尔一位名为穆斯塔法·卡齐米的记者在推特上称,自己使用的4个电邮地址无一幸免,全部被泄露了出去。

塔利班经常通过邮件发送新闻稿,其中大部分内容是声称对阿富汗和联军负责。最近几周,他们增加了电子邮件的发送量,从开始的每周增加几封,到现在每天都在增加,而大部分邮件都是从艾哈迈迪的邮箱发送出去的。

此前曾有消息称,“卡里·优素福·艾哈迈迪”这个名字并非真名,其作为塔利班御用发言人,基本通过电话、手机短信和电子邮件与外界沟通,极少接受面对面采访,更不召开新闻发布会。外界几乎无法确定他在发布消息时所处的地点,也很少有人知道其相貌。

不过也有知情人士透露,有三四名塔利班成员轮流值班,用这个名字向媒体发布消息。这也许能解释此番电邮地址意外泄露事件的原因:值班员没有使用“密件抄送”功能或许是由于“业务不熟练”。然而失误已经造成,等待“艾哈迈迪”的不知会是何种惩罚。(于新)

德国计划向叙土边境部署导弹及地面部队

据新华社电 据德国电视一台11月17日援引德国国防部的消息报道,德国国防部计划派遣170名士兵并部署爱国者PAC-3型防空导弹参加土耳其与叙利亚边境的北约统一军事行动。

德国国防部发言人当天表示,一旦土耳其在本周向北约提出军事援助的请求,作为北约盟国,德国将责无旁贷地履行其对同盟国的军事义务。

据称,北约成员国中目前只有美国、荷兰和德国拥有爱国者系列新型的PAC-3型防空导弹,可用于在土耳其执行拦截弹道导弹及其他快速空中打击武器的任务。

德国国防部长德梅齐埃日前表示,在土叙边境部署北约部队及导弹仅仅是为了保护土耳其境内难民,绝不会干涉叙利亚的军事冲突。鉴于二战历史原因,德国向国外派遣军队一直是较为敏感的话题,而按照常规,派兵计划应提交德国联邦议院批准。

泰国南部发生枪击爆炸事件造成至少18人死亡

新华社曼谷11月18日电 (记者史先振、黎藜) 泰国警方18日说,泰南部那拉提瓦府当天发生枪击和爆炸事件,造成至少2人死亡、16人受伤。

那拉提瓦府拉艾县警察汶萨说,该县一名53岁的妇女与其25岁的儿子从橡胶园回家途中遭一名骑摩托车的武装人员开枪袭击。这名妇女当场身亡,她的儿子受伤。

当天早些时候,位于那拉提瓦府漏索县境内的一段铁轨遭炸弹袭击,造成一列途经此处的火车上至少16人受伤,其中一人伤重不治身亡。事发后,泰国交通部次长和国家铁路局局长前往那拉提瓦府,处理善后事宜。泰国内政部长乍鲁蓬说,政府将进一步加强南部边境地区的安全措施。

警方怀疑这两起袭击系分离主义武装人员所为。2004年以来,泰国南部分离主义武装活动频繁,爆炸、枪击和绑架等暴力事件已造成超过4000人伤亡。

争遗产变枪战兄弟双双殒命

据新华社电 印度酒业巨头蓬蒂·查达与弟弟哈迪普·查达因争夺遗产,11月17日在首都新德里郊外枪战,双双殒命。

查达家族的律师高朗·康德说,蓬蒂与弟弟哈迪普当天在新德里南郊一处庄园商议如何分配父亲一年前去世时留下的家族财产。

印度媒体援引警方消息报道,哈迪普先向蓬蒂开枪,引发交火,蓬蒂和哈迪普中弹身亡,蓬蒂的一名保镖受伤。一名不愿公开姓名的官员证实,兄弟两人死亡,当局正调查具体情况。

康德说,查达兄弟的父亲、查达集团创始人卡尔万特·辛格·查达一年前去世后,“财产分配存在不少争议”,蓬蒂希望保持对整个家族产业的控制。

蓬蒂现年55岁,估计名下酒业资产达11亿美元,涉足房地产业、零售业、糖业和电影业。